审稿:周金林 责编:严立 版式:严立 总检:魏谦

严惩危害公共安全犯罪 保障人民安全社会稳定

新华社记者 熊

近期接连发生几起危害公共安全的 极端案件,造成重大人员伤亡,性质极其 恶劣。向无辜者发动暴力攻击,在任何时 候、任何国家都是不能容忍的恶行,应受 到法律的严惩和舆论的谴责。

善恶是非之间,全社会的共同态度坚 定而鲜明:每个人都应该成为法治社会建 设者,对这些暴力事件无论怎样追根溯 源,都不应偏离法律坐标,对施暴者必须 采取果断措施坚决打击。同时,加强风险 源头防控、及时化解矛盾纠纷、创新社会 治理体制机制、严防发生极端案件,是摆 在各地区和有关部门面前的重要课题。

要增强社会治理的"刚性",防范打击 必须强之又强、硬之又硬。确保极端暴力

犯罪可防可控,充分利用新技术新手段, 强化各类风险信息全要素采集,进一步织 密立体化社会治安防控网、筑牢防范极端 案件防火墙,以细致、精致、极致的工作作 风,尽最大努力把个人极端暴力犯罪消弭 于萌芽状态,制止在发案之前。

要提升社会治理的"柔性",推动矛盾 纠纷排查化解往实里走、往深里走、往心 里走。坚持和发展新时代"枫桥经验",树 牢矛盾纠纷实质性化解理念,不断健全上 下贯通、左右衔接、全周期管理的矛盾纠 纷排查化解机制,把各项举措落实落细。 坚持以人民为中心的发展思想,把维护群 众合法权益摆在突出位置,兼顾情理法, 真正为人民群众排忧解难,确保人民群众

的矛盾纠纷有地说,有人管、管到底,从源 头上预防和减少社会矛盾,真正实现矛盾 纠纷处理案结、事了、人和,严防小事拖 大、大事拖炸。

当前,我国每十万人命案发案数为 0.46起,是世界上命案发案率最低的国家 之一。人民群众是"两大奇迹"的创造者, 也是"平安中国"建设的主力军,以案为 鉴,举一反三,只要充分发挥人民群众主 人翁精神,充分调动社会参与积极性,健 全党组织领导的自治、法治、德治相结合 的城乡基层治理体系,完善共建共治共享 的社会治理格局,就一定能更好保障人民 安居乐业、维护社会和谐稳定。

(新华社北京11月26日电)

为人类可持续发展提供思想启迪

《习近平生态文明思想的中国实践与世界贡献》智库报告解析

新华社国家高端智库、习近平生态文明 思想研究中心联合课题组26日发布智库报 告《让世界读懂美丽中国的"绿色密码"-习近平生态文明思想的中国实践与世界贡 献》,深入阐释习近平生态文明思想的时代 背景、核心要义、丰富内涵和世界贡献。

报告认为,新时代以来,中国生态文明 建设取得举世瞩目的重大成就,根本在于 以习近平同志为核心的党中央坚强领导, 根本在于习近平生态文明思想的科学指 引。这一重要思想将理论与实践相结合、历 史和现实相贯通,深刻阐释了人与自然、保 护与发展、环境与民生、中国与世界的关 系,为建设人与自然和谐共生的美丽中国、

共同构建人与自然生命共同 体提供了强大思想武器。

(全文详见云邵阳新闻客





第十二届全国少数民族 传统体育运动会 民族大联欢活动举行

11月26日,第十二届全国 少数民族传统体育运动会民族 大联欢活动在海南省三亚市举 行。图为演员在联欢晚会现场 向观众挥手致意。

新华社记者 杜子璇 摄

"中国天眼"FAST发现脉冲星数量突 破1000颗,超过同一时期国际其他望远镜 发现脉冲星数量的总和。

11月26日,中国科学院国家天文台举 行"FAST脉冲星科学研讨会",来自国内多 家科研院所、高等院校的专家和青年学者, 共同盘点"中国天眼"在脉冲星领域的新发 现,研判学科发展前沿。

为什么要探测脉冲星?

脉冲星是大质量恒星死亡后的"遗 骸",是一种高速旋转的中子星,因持续发 射高度周期性的电磁脉冲信号而得名,因 其具有一系列鲜明"个性",长期以来备受 学术界关注。

据介绍,脉冲星具有极高的密度,方糖 大小的体积就有上亿吨的质量;具有极强 的磁场,表面磁场可达到人造最强磁场的 百万倍;还具有极强的引力。

这些特性使脉冲星成为研究极端条件 下物理规律和众多天文前沿问题的"天然 实验室"。通过观测脉冲星,可为脉冲星物 理等理论研究提供重要数据支撑,还可助 力检验广义相对论、探测低频引力波等。

自1967年发现首颗脉冲星以来,人类 对脉冲星的观测与研究从未止步,相关研

突破1000颗

"中国天眼"脉冲星探测"成绩单"出炉

新华社记者 张泉

究多次获得诺贝尔物理学奖,但脉冲星至 仁新说。 今仍有众多未解之谜。

"中国天眼"在脉冲星领域有哪些发

口径500米,反射面板总面积相当于30 个标准足球场,能接收到百亿光年以外的 电磁信号……站在人类视野的最前沿,"中 国天眼"成果频出。

从发现第一颗脉冲星到发现脉冲星数 窗口。 量破千,"中国天眼"只花了7年多时间。 FAST运行和发展中心首席科学家朱炜玮 介绍,"中国天眼"发现的1000余颗脉冲星 中,包括大量毫秒脉冲星和脉冲星双星,丰 富了脉冲星的种类和数量。

"'中国天眼'发现的脉冲星数量约占 人类发现脉冲星总量的四分之一,其中不 乏一些特别珍贵的样本,深化了人们对脉 冲星形成、演化的认识。"北京大学教授徐

"发现脉冲星的过程中,相关科研团队 还取得了一系列重要科学发现。"中国科学 技术大学教授戴子高说,例如,测量了双中 子星的质量并实现了高精度的引力论检 验,发现了纳赫兹引力波存在的关键证据, 首次测量了年轻脉冲星的三维速度等。

这些发现,进一步打开探测宇宙的新

得益于"中国天眼"超高的灵敏度,除 脉冲星领域的发现之外,中国科学家还在 快速射电暴、中性氢等领域取得了一系列 重要原创性成果。

未来,FAST将探索在望远镜周围增加 辅助天线,以显著增加覆盖天区,并进一步 提升灵敏度和空间分辨能力,在探索宇宙 奥秘的征程中贡献更多中国力量。

(新华社北京11月26日电)

遗失启事

▲新宁县作家协会遗失开 J5558000292801,开户银行:中国 工商银行新宁支行,声明作废。

旗水利工程管理站遗失中华人民 共和国事业单位法人证书正、副 本,统一社会信用代码: 12430500089739521x,声明作废。

▲邵阳市英达中等职业技 术学校有限公司遗失原公章一 户 许 可 证 , 核 准 号 : 枚、财务专用章一枚,吕巧玉私 章各一枚,公章编号: 4305020010771,声明作废。

今年以来,新能源 汽车、智能家具销量-路走高,直播电商、即时 零售顺势增长……以数 字、绿色、健康等为特征 的新型消费活跃在城市 和县域,不断拓展消费 空间,丰富消费内涵。

中国这一全球最具 潜力的大市场,正在持 续释放活力。

消费市场"新"意浓

11月20日,用了10 多年传统机械门锁的深 圳市民张贤,收到了"双 11"网购的小米新款智 能门锁。基于腾讯自研 的刷掌识别技术,张贤 只需挥一挥手,门锁就 能自动打开。2个月以 来,这个系列的新型智 能门锁累计销量已突破 3.5万台。

小小的门锁,显示智能家电 消费的巨大潜力。国家统计局数 据显示,10月份,智能家电零售 额保持两位数增长。商务部新闻 发言人何咏前介绍,11月上旬, 部分企业节能洗干一体机、新风 空调、智能扫地机器人、节水洗 碗机、运动相机等销售额同比增 长超一倍。

智能家电走俏,是中国新型 消费活力的生动写照。

何为新型消费?

国务院印发的《关于促进服 务消费高质量发展的意见》,将 新型消费的类型明确为数字消 费、绿色消费、健康消费,确定了 新型消费的基本范围。

国家发展改革委经济研究 所副所长郭丽岩表示,新型消费 是指基于新技术、新业态形成的 消费行为和消费方式;从产品上 看,主要包括智能家电、新能源 汽车、中式养生茶等体现数字、 绿色、健康方向的消费品;从业 态上看,主要表现为即时零售、 直播带货等消费新业态。

新能源汽车是观察新型消 费的一扇重要窗口。中国汽车工 业协会数据显示,前10个月,我 国新能源汽车产销量同比分别 增长33%和33.9%,远超同期汽 车产销量1.9%和2.7%的增速。

时下,保温杯里放枸杞不再 只是中年人标配,一些年轻人也 爱上了养生茶饮。年轻人养生, 一个新的消费市场正在崛起。

"今年夏天,中药代茶饮销 售额增长30%,其中年轻人消费 占比明显上升。"老字号方回春 堂相关负责人说。美团数据显 示,自去年12月以来,中医理疗 馆搜索量同比增长超2倍;搜索 "中医理疗"的用户中,20至35 岁的青年人占比超七成。

梳理今年以来的消费热点, 新型消费发展向好的态势鲜明:

AI智能眼镜、AI音箱、运动 相机等智能电子产品销售额不断 刷新;首款国产3A游戏大作《黑 神话:悟空》带动山西多处景点出 圈,体验VR沉浸式互动项目成 为不少年轻人的旅游标配……

"新型消费代表着消费升级 的方向,能够更好满足人民的高 品质生活需求,激发有潜能的消 费。"郭丽岩说。

消费业态加速向"新"

一般来说,传统消费模式往 往局限于线下实体店铺或线上 电商平台,而新型消费则打破了 这一界限,实现了线上线下无缝 对接。以即时零售、直播电商为 代表的新型消费业态,正在重塑 消费结构,推进产业升级。

前不久,消费品牌名创优品 宣布年内将在美团上线超过 800家闪电仓形态的"24H超级 店",做强即时零售业务。从今年 1月开设首店至今,名创优品已 开设约500家"24H超级店",累

计业绩超亿元。

何为即时零售?

以买衣服举例,30 年前,我们要去店里挑 选;20年前,可以在网 上一键下单,数天后送 货到家;在今天,同样 是一键下单,半小时至 1小时之内就可以收到 商品,这便是即时零 售。今年以来,名创优 品、屈臣氏等零售商加 码布局即时零售。

在广阔的县域市 场,即时零售也在不断 释放活力。

去年3月,广东省 博罗县的林志伟和妻 子一起,开了县里第一 家 24 小时经营的线上 超市。"县城居民对生 活品质的要求越来越 高,要想留住消费者,

必须做好即时零售这个新业 务。"林志伟说。美团数据显示, 今年前8个月,在县域等下沉市 场,即时零售订单量同比增长

中国无小"市",新型消费的 细分市场中蕴藏着巨大的新增 量。作为新型消费业态之一,直 播电商延续了去年以来的高速 增长杰势。

"'双11'当天累计售出超 千万件国货产品,其中上海本土 品牌双妹的爆品第三代玉容霜, 在开售3秒后,1.6万件全数售 罄。"美腕(上海)网络科技有限 公司副总经理蔚英辉说。

抖音电商数据显示,10月8 日至11月11日,超3.3万个品牌 成交额同比翻倍,近1.7万个品 牌成交额增速超500%,超2000 个单品成交额破千万元。

消费业态正朝着"新"方向 加速前进。国家统计局数据显 示,前10个月,实物商品网上零 售额同比增长8.3%;限额以上 单位中,开展即时零售较多的便 利店商品零售额同比增长 4.7%,均高于同期社会消费品零 售总额3.5%的增速。

新型消费大有可为

业内人士指出,新型消费是 消费结构优化升级的重要方向。 当前,应多管齐下培育壮大新型 消费,做强消费主引擎

推动线上线下融合发展。中 央党校(国家行政学院)习近平 新时代中国特色社会主义思想 研究中心研究员高宏存建议,一 方面,加快发展无人零售、智慧 餐厅等新零售业态,推动智慧物 流创新发展。另一方面,支持互 联网平台企业向线下拓展业务, 如以"线上电竞+线下文旅"新 模式打造文旅消费亮点等。

打造稳定可预期的制度环 境。中国人民大学公共管理学院 教授许光建说,针对新型消费监 管,可考虑采取事先设置风险底 线、安全红线的"沙盒监管""触 发式监管"方式,激发企业创新 动力。重点围绕虚假宣传、泄露 隐私等,畅通新型消费维权渠 道,提振消费信心。

今年以来,从印发《推动消 费品以旧换新行动方案》《汽车 以旧换新补贴实施细则》,到发 布《关于打造消费新场景培育消 费新增长点的措施》,政策持续 上新,不断激发新型消费潜能。

各方正在花式出招,提升供 需适配性:广州、成都等多地加 快推进智慧商圈建设,以"更好 玩的商圈"吸引客流;深圳、上海 等地加大智能家电补贴力度;郁 美净、活力28等老字号品牌纷 纷试水直播带货……

"随着支持新型消费发展的 政策效应持续释放,中国新型消 费发展态势向好、前景可期。"许 光建说。

(新华社北京11月25日电)

报广告刊出部联系电话 在线刊登 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 邵阳晚报武冈市工作站:武冈市乐洋路邮政局二楼 联系人:13975953017 黄

电话办理

隆回代办处:降回县巴黎新城1楼酒拾烤肉店 联系人:13135298666 18570259666 洞口代办处:洞口县城硖口路14号门面(洞口县硖口路

联系人:13873925700 15399768269 邵阳县代办处:邵阳县大冲街民政大楼新大地幼儿园 联系人:15073951688 18107396025 新宁县代办处: 联系人:13973590101杨

城步苗族自治县代办处:城步苗族自治县青年路融媒 体中心三楼 联系人:15180991723 唐

新邵县代办处:新邵县酿溪镇大坪江南路与七秀路交 会处滨江时代城8栋105门面 联系人:17773924193唐 18975494677李

绥宁县代办处:绥宁县绿洲大道种子公司家属楼门面 联系人:13907397450 梁 大祥区代办处:邵阳市大祥区西湖路国土大厦二楼大祥 区政务中心

联系人:13327390002朱 北塔区代办处:北塔大自然广告店(北塔区市监局旁) 联系人:17670972545李

邵阳代办处:邵阳市双清区邵阳日报社 联系人:15673998585周

▲邵阳市大圳灌区管理局红

武冈工作站

▲武冈市水西门望云寺(负 责人:杨元姣)遗失宗教活动场所 登记证,登记证号:宗场证字(湘) F050450017,特此声明作废。